



**ЧАСТ II. МЕТОДИКА ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕ НА КОМПЛЕКСНАТА
ОЦЕНКА НА ОФЕРТИТЕ ЗА ВСИЧКИ ОБОСОБЕНИ ПОЗИЦИИ
(ОТ № 1 ДО № 4, ВКЛЮЧИТЕЛНО)**

от

Документация за обществена поръчка за избор на изпълнител чрез провеждане на открита процедура с предмет:

**„ПРИЕМАНЕ И ОБРАБОТВАНЕ НА ОТПАДЪЦИ - РЕЗУЛТАТ ОТ
КОРАБОПЛАВАТЕЛНА ДЕЙНОСТ В ПРИСТАНИЩА ЗА ОБЩЕСТВЕН
ТРАНСПОРТ С НАЦИОНАЛНО ЗНАЧЕНИЕ ВАРНА И БУРГАС” ПО ЧЕТИРИ
ОБОСОБЕНИ ПОЗИЦИИ:**

Обособена позиция № 1: „Приемане и обработване на нефтосъдържащи отпадъци (Анекс I от МАРПОЛ 73/78) и на битово-отпадни води (Анекс IV от МАРПОЛ 73/78)- пристанище Варна”

Обособена позиция № 2: „Приемане и обработване на твърди отпадъци (Анекс V от МАРПОЛ 73/78) - пристанище Варна”

Обособена позиция № 3: „Приемане и обработване на нефтосъдържащи отпадъци (Анекс I от МАРПОЛ 73/78) и на битово-отпадни води (Анекс IV от МАРПОЛ 73/78) - пристанище Бургас”

Обособена позиция № 4: „Приемане и обработване на твърди отпадъци (Анекс V от МАРПОЛ 73/78) - пристанище Бургас”

Офертите на участниците, които отговарят на изискванията на възложителя, се оценяват по всяка една обособена позиция поотделно и по следния начин:

Всяка от обособените позиции от настоящата обществена поръчка се възлага въз основа на „икономически най - изгодната оферта“. Икономически най - изгодната оферта по всяка от позициите се определя въз основа на следния критерий за възлагане: оптимално съотношение качество/цена, което се оценява въз основа на цената, както и на показатели, включващи качествени аспекти, свързани с предмета на конкретната обособена позиция от обществената поръчка.

1. Показатели за оценяване:

- a. **ФИНАНСОВ ПОКАЗАТЕЛ (ФП):** Оценява се предложената от участника единична цена за приемане и обработване на 1 куб. м отпадък по съответната обособена позиция, този показател е с относителна тежест в комплексната оценка - 50 %; максималната оценка, която оферта може да получи по този показател преди прилагането на формулата за определяне на комплексна оценка, е 100 точки
- b. **ТЕХНИЧЕСКИ ПОКАЗАТЕЛ (ТП):** Оценява се Предложението за изпълнение на поръчката по съответната обособена позиция на участника, този показател е с относителна тежест в комплексната оценка - 50 %; максималната оценка, която

оферта може да получи по този показател преди прилагането на формулата за определяне на комплексна оценка, е 100 точки

2. Оценяване на офертите по обособените позиции по ТЕХНИЧЕСКИЯ ПОКАЗАТЕЛ (ТП)

Оценката по ТЕХНИЧЕСКИЯ ПОКАЗАТЕЛ (ТП) по всяка от обособените позиции се определя по следната формула:

$$ТП = П1 + П2 + П3,$$

Където:

П1 е оценката на офертата по съответната обособена позиция по подпоказател „ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА УСЛУГИТЕ, ПРЕДМЕТ НА КОНКРЕТНАТА ОБОСОБЕНА ПОЗИЦИЯ ОТ ПОРЪЧКАТА“;

П2 е оценката на офертата по съответната обособена позиция по подпоказател „УПРАВЛЕНИЕ НА РИСКА“;

П3 е оценката на офертата по съответната обособена позиция по подпоказател „СИСТЕМА ОТ ДЕЙСТВИЯ ПРИ ВЪЗНИКВАНЕ НА АВАРИЙНИ ЗАМЪРСЯВАНИЯ ИЛИ РАЗЛИВИ“.

Максималната възможна оценка на оферта по подпоказател П1 „ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА УСЛУГИТЕ“, ПРЕДМЕТ НА КОНКРЕТНАТА ОБОСОБЕНА ПОЗИЦИЯ ОТ ПОРЪЧКАТА е 60 точки.

Максималната възможна оценка на оферта по подпоказател П2 „УПРАВЛЕНИЕ НА РИСКА“ е 30 точки.

Максималната възможна оценка на оферта по подпоказател П3 „СИСТЕМА ОТ ДЕЙСТВИЯ ПРИ ВЪЗНИКВАНЕ НА АВАРИЙНИ ЗАМЪРСЯВАНИЯ ИЛИ РАЗЛИВИ“ е 10 точки.

На оценка подлежат само предложения, които отговарят на всички изисквания на възложителя в Техническата спецификация, Указанията за подготовка на офертата и другите части на документацията за поръчката за съответната обособена позиция, съобразени са с действащото законодателство в областта, съществуващите и относими към предмета на обособената позиция.

Техническите предложения на участниците, допуснати до оценка, се сравняват едно с друго и се оценяват с оглед предложеното във всяко от тях ниво на изпълнение, като се отчитат предимствата и недостатъците на предложенията с оглед обезпечаването на бързо, точно и качествено изпълнение на услугата по съответната обособена позиция.

Оценките на Техническите предложения на участниците по трите подпоказателя, формиращи оценката по Техническия показател (ТП) се определят на базата на мотивираното експертно мнение на членовете на комисията.

Предложение за изпълнение на поръчката, което отговаря на Техническите спецификации и на всички предварително обявени изисквания на Възложителя получава посочените в позиция А от долната таблица за минимално изискуемо ниво точки.

При наличие на обстоятелствата по позиции Б, В, и Г в долната таблица, допълнително се присъждат посочените за съответната позиция точки, както следва:

№	ПОДПОКАЗАТЕЛИ	МАКСИМАЛЕН БРОЙ ТОЧКИ
	П1 „Организация и технология за изпълнение на услугите“, предмет на конкретната обособена позиция от поръчката	60 точки
	Минимално изискуемо ниво за присъждане на точки	

А.	Предложените от участника организация и технология за изпълнение на услугите, предмет на конкретната обособена позиция, отговарят на Техническите спецификации (обща и по съответната обособена позиция) и на предварително обявените изисквания на Възложителя, като съдържат всички задължително изискуеми елементи, посочени в точка 1 на раздел IV. „Подготовка на офертите“ от част I. Указания за подготовка на офертите на документацията за поръчката.	25 точки
Обстоятелства в предложението за изпълнение на поръчката за допълнително присъждане на точки		
Б.	- В своето предложение участникът е обвързал предложената технология за изпълнение на операциите по приемане (събиране) и обработване (транспортиране и третиране/предаване за последващо третиране) на отпадъците по съответната обособена позиция с показаната степен на техническа и ресурсна (в т.ч. и с човешки ресурс) обезпеченост по начин, обосноваващ възможността му, при необходимост от това, едновременно да извършва услугите на всички терминали от съответното пристанище в териториалния обхват на обособената позиция	15 точки
В.	- Описанието на всички действия, които са необходими за изпълнение на услугите по съответната обособена позиция от получаването на уведомление за предаването на отпадъци от агента/капитана на съответния кораб, посещаващ конкретното пристанище за обществен транспорт с национално значение до осигуряването на пристанищното приемно съоръжение на кея, на който е разположен корабът, в предложението на участника, обосновава по-голяма ефикасност и по-високо качество на услуга.	10 точки
Г.	- Предложените системи за вътрешен контрол върху изпълнението за координация с възложителя и за обмен на данни с останалите засегнати от изпълнението на услугите лица и посочените резултати от прилагането им в предложението на участника обосновават по-добро ниво на изпълнение на услугите, предмет на обособената позиция.	10 точки
П2 „Управление на риска“		30 точки
Минимално изискуемо ниво за присъждане на точки		
А.	В предложенията на участниците по отношение управлението на риска за всяка от посочените форми на проявление на рисковете, идентифицирани от Възложителя в Техническата спецификация, е предвидена 1 (една) мярка за предотвратяване на настъпването и 1 (една) мярка за минимизиране и/или елиминиране на последиците от риска, която е съобразена с особеностите на услугите, предмет на съответната обособена позиция.	15 точки
Обстоятелства в предложението за изпълнение на поръчката за допълнително присъждане на точки		
Б.	В предложенията на участниците по отношение управлението на риска за всяка от посочените форми на проявление на рисковете, идентифицирани от Възложителя в общата Техническа спецификация, са предвидени 2 (две) различни мерки за предотвратяване на настъпването и 2 (две) различни мерки за минимизиране и/или елиминиране на последиците от риска, която/които мярка/мерки са съобразени с особеностите на ус-	4 точки

	лугите, предмет на съответната обособена позиция.	
В.	В предложенията на участниците по отношение управление-то на риска за всяка от посочените от участника форми на проявление на рисковете, идентифицирани от Възложителя в общата Техническа спецификация, са предвидени 3 (три) или повече различни мерки за предотвратяване на настъпването и 3 (три) или повече различни мерки за минимизиране и/или елиминирание на последиците от риска, които мерки са съобразени с особеностите на услугите, предмет на съответната обособена позиция.	9 точки
	Забележка: Една оферта може да получи допълнителни точки само по буква Б или само по буква В, но не и за двете едновременно.	
Г.	В своето предложение участниците допълнително са предложили и дейности за контрол на изпълнението на мерки за предотвратяване на настъпването и/или минимизиране и/или елиминирание на последиците от риска, както и за мониторинг на риска по време на изпълнението, които са съобразени с особеностите на дейностите, предмет на съответната обособена позиция и водят до повишаване нивото на изпълнение на услугите, предмет на обособената позиция.	6 точки
	ПЗ „Система от действия при възникване на аварийни замърсявания или разливи“	10 точки
	Минимално изискуемо ниво за присъждане на точки	
А.	В предложението си участникът е представил Система от действия при възникване на аварийни замърсявания или разливи, която отговаря на Техническите спецификации (обща и по съответната обособена позиция) и на предварително обявените изисквания на Възложителя, като съдържа всички задължително изискуеми елементи, посочени в точка 1 на раздел IV. „Подготовка на офертите“ от част I. Указания за подготовка на офертите на документацията за поръчката.	5 точки
	Обстоятелства в предложението за изпълнение на поръчката за допълнително присъждане на точки	
Б.	В предложението си участникът е посочил техническата и ресурсна обезпеченост (вкл. и с човешки ресурси) на системата от действия, които ще се предприемат от участника за почистване на акваторията или територията на пристанищата за обществен транспорт с национално значение при възникване на аварийни замърсявания (за всички обособени позиции) и/или разливи (за обособени позиции № 1 и № 3) при изпълнението на услугите, предмет на съответната обособена позиция .	1 точки
В.	Участникът е обосновал възможността си да предприеме предложената система от действия за почистване на акваторията или територията на пристанищата за обществен транспорт с национално значение при възникване на аварийни замърсявания (за всички обособени позиции) и/или разливи (за обособени позиции № 1 и № 3) при изпълнението на услугите, предмет на съответната обособена позиция, едновременно на повече от един терминал от съответното пристанище, при необходимост от това.	1 точки
	Участникът е предложил грижи за ограничаване на щетите	

Г.	при възникване на аварийни замърсявания (за всички обособени позиции) и/или разливи (за обособени позиции № 1 и № 3) при извършването на услугите предмет на съответната обособена позиция, които са обосновани с оглед конкретните замърсявания и/или разливи, които биха могли да възникнат при извършването на услугите, предмет на съответната обособена позиция.	3 точка
----	---	---------

Максималната оценка, която оферта може да получи по Техническият показател (ТП), с оглед разпределението по подпоказатели и преди прилагането на формулата за определяне на комплексна оценка, е 100 точки.

3. Оценяване на офертите по обособените позиции по ФИНАНСОВИЯ ПОКАЗАТЕЛ (ФП)

Оценява се предложената от участника единична цена за приемане и обработване на 1 куб. м отпадък по съответната обособена позиция на поръчката, в лева, без ДДС.

Ценова оферта, в която единичната цена за приемане и обработване на 1 куб. м отпадък надвишаваща максималната прогнозна стойност за приемане и обработване на 1 куб. м отпадък по съответната обособена позиция, не се допуска до оценка. Участник с такова ценово предложение се отстранява от участие в процедурата.

Оценката по този показател се изчислява по следната формула:

$$\text{ФП} = (\text{Ц min} / \text{Ц i}) \times 100 = (\text{брой точки}),$$

Където:

Ц min – представлява най – ниската, предложена от участник единична цена за приемане и обработване на 1 куб. м отпадък по съответната обособена позиция;

Ц i – представлява предложената от i - тия участник единична цена за приемане и обработване на 1 куб. м отпадък по съответната обособена позиция.

При определяне на оценките по този показател Комисията изчислява точките с точност до втория знак след десетичната запетая.

Максималната оценка, която оферта може да получи по Финансовия показател (ФП) по обособена позиция, преди прилагането на формулата за определяне на комплексната оценка, е 100 точки.

4. Определяне на КОМПЛЕКСНА ОЦЕНКА (КО)

Комисията определя комплексните оценки на офертите поотделно по обособените позиции, съобразно следната формула:

$$\text{КО} = \text{ФП} \times 50\% + \text{ТП} \times 50\%$$

Максималната комплексна оценка за конкретната обособена позиция, която може да получи една оферта, е 100 точки.

Комисията прилага настоящата методика по отношение на всички допуснати до оценка оферти, без да я променя.

Комплексната оценка се закръгля до втория десетичен знак след запетаята.

Комисията класира участниците по степента на съответствие на офертите им с предварително обявените от възложителя условия по всяка обособена позиция поотделно, като на първо място се класира участникът, получил най-висока комплексна оценка по

съответната обособена позиция. Останалите оферти заемат места в класирането по същата обособена позиция в низходящ ред на комплексната оценка.

Когато комплексните оценки на две или повече оферти по една и съща обособена позиция са равни, с предимство се класира офертата, в която се съдържат по-изгодни предложения, преценени по реда посочен в чл. 58, ал. 2 от ППЗОП.

Комисията провежда публично жребий за определяне на изпълнител между класирани на първо място оферти, ако участниците не могат да бъдат класирани в съответствие с чл. 58, ал. 2 ППЗОП.